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Годишно счетоводно приключване. 

Сравнение между частните и бюджетните 

Проверил: 



Една от най-характерните особености на счетоводството е непрекъснатото обхващане и 

отразяване на стопанските факти, явления и процеси. Непрекъснатостта се обуславя от 

непрекъснатото осъществяване на стопанската дейност. За да се установи 

имущественото сътояние  и финансовият резултат на предприятиеето е необходимо 

данните от счетоводството да се представят в статично състояние. Това се постига 

посредством извършването на годишно счетоводно приключване. Следователно 

счетоводното приключване се състои във временно прекратяване на записванията по 

счетоводните сметки ( към определен момент ) с цел ба бъдат изведени синтезирани 

отчетни показатели, характеризиращи имущественото състояние и реализирания 

финансов резултат към определен момент или за определен период от време. От 

икономическа гледна точка продължителността на отделните отчетни периоди може да 

се определи в зависимост на осъществяваната стопанска дейност. Поради юридически 

и най-вече фискални причини, отчетният период съвпада с календарната година – 

01.01.-31.12. 

Според периодите, за които се извършва счетоводното приключване бива периодично и 

годишно. В съответствие с действащото законодателство годишното счетоводно 

приключване се извършва към края на отчетния период, във връзка с изготвянето на 

годишния счетоводен отчет. За целите на вътрешнофирменото управление, 

оперативният контрол и анализ на осъществяваната дейност може да се извърши 

периодично приключване и на по-кратки периоди от време – месечно, тримесечно, 

шестмесечно или деветмесечно.  

Годишното счетоводно приключване включва:  

-преглед на счетоводната документация за въпросната финансова година  

нанасяне на корекции ; 

-приключване на приходните и разходни сметки;  

-съставяне на годишните финансови отчети /Счетоводен баланс, Отчет за приходите и 

разходите, отчет за паричните потоци, отчет за собствен капитал; 

-съставяне на обща оборотна ведомост, ведомост за аналитична сметка, хронологии на 

сметки и подреждане на счетоводната документация.  

При осъществяването на Годишното счетоводно приключване счетоводителите 

прилагат счетоводна, математическа и финансова логика, съобразена с нормативните 

актове и счетоводните стандарти. 


